Презентація досвіду роботи бібліотеки 
ДНЗ «Полтавський політехнічний ліцей»
«Проведення заходів спрямованих на патріотичне виховання учнівської молоді, що базуються на історичному матеріалі та подіях сьогодення»
Пріоритетним напрямом виховання молоді в національній системі освіти є патріотичне виховання, яке передбачає формування громадянина-патріота. 

Метою патріотичного виховання є становлення громадянина-патріота України, готового самовіддано розбудовувати та забезпечувати її національну безпеку, знати свої права і обов’язки, цивілізовано відстоювати їх, сприяти єднанню українського народу, громадянському миру і злагоді в суспільстві, бути конкурентоспроможним, успішно самореалізуватися як громадянин, сім'янин, професіонал, носій української національної культури. 

Мети патріотичного виховання можна досягти шляхом реалізації таких виховних завдань:
- утвердження в почуттях особистості патріотичних цінностей, поваги до культурного та історичного минулого України;

- виховання поваги до Конституції України, законів України, державної символіки;

- визнання й забезпечення в реальному житті прав дитини як найвищої цінності держави і суспільства;

- усвідомлення взаємозв’язку між індивідуальною свободою, правами людини та її відповідальністю;

- формування етнічної та національної самосвідомості, любові до родини, рідного краю, народу, держави; 

- визнання духовної єдності населення усіх регіонів України, спільності культурної спадщини та майбутнього;

- формування толерантного ставлення до інших народів, культур і традицій;

- формування мовної культури, оволодіння українською мовою, як духовним кодом нації.

.Патріотичне виховання молоді здійснюється за такими напрямами:

· державний – базується на забезпеченні державою системи героїко-патріотичного та патріотичного виховання;

· соціальний – ґрунтується на вивченні норм моралі, їх дотриманні та орієнтований на усвідомлення пріоритету загальнолюдських цінностей й інтересів, виховання шанобливого ставлення до культури, історії, мови, звичаїв і традицій українського народу;

· військовий – передбачає вивчення військової історії України, підвищення фізичної загартованості молоді в інтересах підготовки до захисту Вітчизни;

· психолого-педагогічний – ґрунтується на вивченні психологічних особливостей молоді, урахуванні їх у процесі підготовки юнаків до військової служби, проведенні методичної роботи з узагальнення та поширення передового досвіду героїко-патріотичного виховання, вдосконаленні форм і напрямів цієї діяльності;

· правовий – передбачає формування глибоких правових знань, прищеплення високої правової культури.
Патріотичне виховання починається з формування патріотичних почуттів. У ДНЗ «Полтавський політехнічний ліцей» система патріотичного виховання розглядається як базова складова педагогічного процесу, що має на меті формувати почуття любові до своєї Батьківщини, дбайливе ставлення до рідної мови, культури, традицій; прищеплювати пошану до національних героїв і захоплення героїкою боротьби за незалежність України; формувати відповідальність за долю свого народу, потребу зробити свій внесок у служіння Батьківщині.
Важлива роль у системі патріотичного виховання належить бібліотеці, яка сприймається як обов’язковий учасник, як незмінний помічник у будь-якій творчій роботі, надає читачам доступ до інформації, до знань, до культури й освіти. 

Усе, що відбувається в процесі навчання і виховання, – це і є повноцінне життя учня. Завдання бібліотеки – допомогти усвідомити цінність життя, виробити свою життєву стратегію, прищепити учням патріотичні почуття, відчуття багатогранної історичної спадщини українського народу, донести до свідомості учнів, що патріоти – це не лише ті, хто присвятив життя армії. Хіба менше робить для Батьківщини видатний науковець, чи лікар «від Бога», чи талановитий поет? Коли учений-селекціонер створює надурожайний сорт, він працює для Батьківщини. Коли руки хірурга повертають матерям синів і доньок, а дітям – батьків, – це також робиться і для користі Батьківщини. Коли митець створює шедевр, яким захоплюється світ, він теж прославляє Вітчизну. 

У системі роботи бібліотеки, з питання патріотичного виховання, заходи за змістом і спрямованістю можуть бути: 

1) інформаційного характеру (лекції, конференції, зустрічі, тематичні вечори, бесіди); 

2) дійового, практичного спрямування (конкурси, пошукова робота); 

3) комплексні (дискусії, тематичні тижні). 

Патріотичні почуття в учнів потрібно виховувати системно і поетапно, і книзі в цьому належить провідне місце. 

Важлива роль бібліотеки у формуванні патріотичної свідомості учнів, любові до рідної землі, готовності до праці в ім’я України, передачі молодому поколінню надбань нашого народу, багатств народної культури, історичної спадщини. Тому, метою функціонування бібліотеки ліцею є збереження, поповнення і використання бібліотечного фонду. Було б ідеально, звичайно, якби фонд бібліотеки відповідав змістові і завданням патріотичного виховання, віковим інтересам та особливостям учнів, забезпечував виконання навчальних програм, профілю навчання. Наприклад, до нових програм з української літератури введено твори невиправдано замовчуваних письменників: Панька Куліша, Бориса Грінченка, Володимира Самійленка, Анатолія Кащенка.
Вивчається спадщина письменників "розстріляного відродження" – Є.Плужника, М.Куліша, твори "шестдесятників" – Л.Костенко, В.Стуса, В.Симоненка, які відстоювали загальнолюдські цінності, ідеї добра, справедливості, національної та патріотичної самосвідомості. До нас повертається цілий пласт літератури української діаспори. Це творчість Б.Лепкого, Т.Осьмачки, О.Теліги, У.Самчука та інших. Проте в бібліотеці не вистачає ні текстів творів, ні літературознавчих, ні методичних праць. Усі ці проблеми притаманні кожній бібліотеці ПТНЗ і вимагають вирішення на державному рівні. А тим часом доводиться оптимально працювати з фондом літератури, який маємо. У своїй роботі я , насамперед, прагну ознайомлювати учнів-читачів з історією України та творчістю видатних майстрів слова – геніального поета Т.Г.Шевченка, якого, як писав вірменський поет А.Ісаакян, не можна уявити без України і не можна пізнати Україну без Шевченка; Лесі Українки та інших видатних письменників. У бібліотеці постійно діє літературний календар знаменних і пам’ятних дат, організовуються книжкові виставки, зокрема, такі:

1. «Невичерпна криниця» (Літератори Полтавщини).
2. «Вглядаючись у рядки пророчі»(По творчості Т.Г.Шевченка).
3. «Будеш , батьку, панувати поки живуть люди…» (По творчості І.П.Котляревського).
4. «Ні! Я жива, я вічно буду жити…» (По творчості Лесі Українки).
5. «Аристократ духа і великий Сонцепоклонник»( По творчості М.М. Коцюбинського),
6. «Просвітлої дороги свічка…» (По творчості Василя Стуса).
7. «Художня майстерність І.С. Нечуй-Левицького».
8. «Гоголь – не всі таємниці розкрито».
9. «Мудрість в творчості Євгена Гребінки».
10. Книжкові виставки до ювілейних дат письменників.

У кожного народу є дати, які становлять основу національної гордості ,народної пам’яті. Усе далі в глиб історії відходить подвиг наших воїнів у роки Великої Вітчизняної війни, та все яскравіше стає його значення для нових поколінь. Відродження історичної пам’яті для кожного з нас – це дбайливе збереження нашої спадщини. 

З метою популяризації літератури з патріотичної тематики бібліотекою ліцею проводяться заходи: 

· бесіди: «Їх подвиги в пам’яті вічні», «Будь гідним подвигу батьків»; 

· бібліографічні тематичні огляди «Героїчне минуле народу – це пам’ять серця».
Інформаційне забезпечення учнів-читачів здійснюється шляхом годин цікавих повідомлень «Цього ніколи не забути», «Не забути нам вогненних років»; інформаційних оглядів періодичних видань. Для максимального розкриття книжкового фонду оформлена тематична поличка «Роки опалені війною» та книжкові виставки «Шляхами партизанської слави» і «Війна і Перемога – біль та пам’ять»(до Дня визволення України від фашистських загарбників).
Сучасна бібліотека – не просто бібліотека, а центр освіти, духовності, культури і інформації. Сьогодні перед бібліотеками постає безліч питань. Як зберегти і передати нащадкам усі ті кращі надбання національної культури, що були виплекані протягом століть українським народом? Адже звертання до традицій зовсім не означає нехтування сьогоденням. Тільки пізнавши минуле, витоки своєї культури та історії, можна чіткіше зрозуміти і уявити майбутнє. "Той, хто не знає свого минулого, - любив повторювати М.Рильський, - не вартий майбутнього".
Цікаві форми проведення заходів розширюють знання учнів про свій край, його історію, розвивають інтерес до минулого і сучасного. Саме тому під час святкування Дня міста я намагаюся познайомити учнів з новими краєзнавчими фактами. Цього року, наприклад, була проведена презентація альбому «Полтавщина». А взагалі за останні декілька років проводилися такі презентації до книг як В.Е. Бучневича «Записки о Полтаве и её памятниках» 1902 року видання , «Полтавщина : влада на історичних паралелях». Проведення презентацій супроводжується переглядом буктрейлерів до книг і тому сприймається учнями з цікавістю. Був проведений урок мужності «Імена героїв живуть у віках», під час якого учні ліцею зустрічалися з учасником Великої Вітчизняної війни Заікіним Олександром Федоровичем, прадідом випускника нашого ліцею Бологова А. 

З метою популяризації літератури на патріотичну тематику проводяться обговорення книг, зокрема роману О.Гончара «Земля гуде».
 На початку кожного навчального року, під час проведення бібліотечних уроків з учнями 1 курсу з теми «Ознайомлення з бібліотекою ліцею», обов’язково звертаю увагу дітей на куточок національної символіки та презентую виставку матеріалів до Дня незалежності України. До такої важливої дати в житті нашої держави як День Соборності України розроблена інформаційна година «Освячені духом Соборності».

Велике значення в патріотичному вихованні учнів мають заходи, що звеличують красу рідної мови. Так, через поетичне слово, через улюблені книги учні вчаться любити і поважати рідну мову і свою Батьківщину, вчаться бути гордими за неї. Прикладом такого заходу є усний журнал «Там, де живе рідна мова, живе український народ». Проводився цей захід до Дня української мови та писемності. Обов’язково проведення заходу супроводжується тематичною книжковою виставкою. 

Виховання патріотичних почуттів неможливе без вивчення історії своєї країни. Любов до Батьківщини, почуття відповідальності за долю рідного краю не виникають самі по собі, а виховуються. Цікаво і нестандартно пройшла бінарна інформаційна година «Свята Покрова - козацька берегиня». При проведенні заходу особлива увага приділялася його підготовці у формі творчої партнерської співпраці його учасників – викладачів та учнів. Кожен з них мав свій розділ роботи : дослідницька краєзнавча робота учнів групи №3, методиста ліцею Даценко Ю.В., створення учнівських презентацій «Козацтво скарб духовності українського народу та «Українська повстанська армія»,презентація створена на основі власних вражень Даценко Ю.В. «Місцями бойової слави», теоретичне підґрунтя заходу викладача суспільних предметів Єрмолаєвої О.О. та презентація книги Володимира Ковпака «Тінь гетьмана».
Так сталося, що історія нашої країни насичена трагічними сторінками. І прийдешні покоління повинні знати про непростий шлях яким пройшла Україна. Прикладами заходів, які допомагають учням оцінити і осмислити героїчне минуле нашого народу є заходи пов’язані з Голодомором. Це і бібліографічний огляд «Український голодомор - в історії та літературі» і книжкова виставка «Де той рік, де той проклятий тиждень і день». Також цікаво пройшла година-реквієм «Крути…Подвиг і трагедія». Особливістю цього заходу було те, що проводився він одночасно з подіями на Майдані, і учні активно обговорювали та порівнювали патріотичність студентів з далекої історії з молодими людьми - нашими сучасниками. І, я вважаю, що те, що діти замислилися і озвучили своє ставлення до подій , є найкращим результатом роботи педагогів і бібліотекаря.

Зрозуміло, що невичерпним джерелом духовного і патріотичного виховання є звернення до літературної спадщини .У бібліотеці ліцею були проведені такі масові заходи як учнівська конференція «Шевченко - художник», конкурс читців – декламаторів до Шевченківських днів у ліцеї «Тарасова ліра», усний журнал «Полтавщина в житті Шевченка», тематичний вечір «Славні доньки України», літературно - мистецька вітальня «Ні! Я жива, я вічно буду жити» по творчості Лесі Українки.
Духовне і патріотичне виховання учнів неможливе без розкриття теми традицій рідного краю. Саме тому спільно з викладачем української мови та літератури була проведена літературно – мистецька година «І на тім рушничкові –і дитинство й розлука, і вірна любов…» яка доповнювалася виставкою – інсталяцією «Дорога в безсмертя вистелена рушниками». Традиційно в ліцеї широко святкуються зимові свята і зрозуміло, що в бібліотеці створюється ілюстрована виставка матеріалів «Традиції зимових свят на Україні».
Не можливо вважати себе патріотом , якщо людина не любить і не піклується про збереження природи рідного краю. Тому, крім книжкової виставки «Будь природі другом», у бібліотеці велика увага приділяється екологічним проблемам пов’язаним з аварією на Чорнобильській атомній станції. Проводилася читацька конференція «В нікуди не стече біда…» за твором Юрія Завгороднього «Задовгий день «Ч». Зона поза часом»; виставка – презентація «Трагедія Чорнобилю в літературі»; презентація книги Ліни Костенко «Записки українського самашедшого».
Сьогодні бібліотека виконує роль інформаційного центру. Саме тому я намагаюся познайомити учнів з новинками сучасної української літератури. Масовий захід «Знайомтесь: «Коронація слова»» спрямований на підвищення інтересу та гордості за національну літературу.

Зрозуміло, що бібліотечна робота не відокремлена і від суспільного життя країни. Наші учні брали участь у заході обласної юнацької бібліотеки імені О.Гончара «Янгольська сотня». На початку цього навчального року, під враженням від зустрічі з викладачем нашого ліцею Гунько С.В.,який зараз є учасником АТО, діти вирішили написати листи солдатам, які зараз захищають нашу країну, надіслати їм подарунки. І як підсумок цієї акції створено відео-лист до наших захисників.
Закінчити свою презентацію я хочу словами 
В.О. Сухомлинського:

«Ми прагнули, щоб у кожного підлітка поступово формувалося особисте ставлення до Батьківщини: бажання, духовний порив утвердити її гідність, велич, честь, славу, могутність».

